
Semaine 11

Mardi
(Livret Art et découverte KER LANN) 

Je récite à l’oral le résumé sur le chat. Lire la leçon à haute voix. 
Le résumé est à apprendre par♡ à l’oral pour mardi prochain

                           SCIENCES

                                                                     Le lapin

Le lapin est un animal à fourrure épaisse et aux longues oreilles qui se dressent 
au moindre bruit. 

Sa tête est un peu allongée et porte des yeux ronds et bombés. Il a des 
moustaches et un odorat très fin, il sent venir de loin. La lèvre supérieure (celle 
du haut) est fendue jusqu’aux  narines et laisse voir ses dents. Le lapin ronge ses 
aliments. Il a des incisives et des molaires en forme de limes.

Les pattes de derrière sont plus longues que celles de devant. Au repos elles 
sont repliées. Lorsque le lapin se déplace, elles se détendent comme des 
ressorts. Le lapin ne marche pas, il bondit, il saute. Les pattes de derrière lui 
permettent de faire de très grands bonds.

Avec les griffes solides qui terminent ses doigts, 

le lapin sauvage, appelé lapin de garenne, creuse des terriers où il se cache.

Le lapin mange de l’herbe, du son, de la luzerne, des épluchures de légumes et 
des racines qu’il ronge avec ses incisives : le lapin est un rongeur herbivore.

Quand la lapine met au monde ses lapereaux, elle les abrite dans un nid qu’elle a 
tapissé de ses poils. Lorsqu’ils naissent, les petits ont la peau nue.  Leur mère les 
allaite pendant trois semaines.

L’écureuil, le castor, le rat, la souris sont aussi des rongeurs*.
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Un autre rongeur: l’écureuil

Dessin et résumé à découper et à coller dans le cahier de Sciences

Les pattes de devant du lapin sont courtes et s’appuient 

sur les doigts. 

Les pattes de derrière repliées en Z sont longues et 

s’appuient sur tout le pied. Le lapin bondit. C’ est un 

mammifère rongeur. 
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*Actuellement on a désigné un sous-groupe dans les 
rongeurs : 
la famille des Léporidés (lapin et lièvre). 
Ils possèdent 2 paires d’incisives( 1 petite cachée 
derrière une plus grande) au lieu d’une seule paire chez 
les rongeurs. 
Ils broient leurs aliments par des mouvements 
circulaires alors que les rongeurs rongent d’avant en 
arrière. 
Le lièvre et le lapin sont incapables de se servir de 
leurs pattes avant pour tenir leurs aliments.


